



消毒餐具收费合理吗?

相关部门回应:若对此项收费不满,可向消协投诉

□记者 王代浩

本报讯 近日,市民“悠悠小生”通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映了饭店消毒餐具收费的问题。

“一些饭店对餐具进行收费,很不合理。虽然是一两块钱,但是这种行为让消费者体验大打折扣,也违反了《消费者权益保护法》。”该市民说,到饭店吃饭,饭店理应免费提供消毒餐具。

4月25日下午,记者走访市区建设路、园林路、凌云路等多个路段的餐饮门店发现,大多数餐饮门店餐具不收费,少数门店收费,每套价格基本为1元。

“我们的餐具由专业的餐具消毒公司负责消毒,每套都有消毒费和配送费,所以是有偿使用的。”一家餐饮店工作人员说,这样可以省去刷碗的人力、物力,同时能够保证餐具安全卫生。

记者注意到,这家餐饮店的一次性收费餐具用塑料膜包裹着,塑料膜上未标注收费信息,而菜单的一角列有“一次性餐具,1元/套”的勾选项。

“点菜时,不需要勾选餐具,结账时直接按使用数量算。”工作人员说。

在凌云路一家餐饮门店,一次性餐具的包装膜上也没有标注收费信息,但菜单上有“餐具,1元/套”的选项。该店

工作人员说,店里备有免费的小碗,如果顾客有要求,他们可以提供。

采访中,不少市民也认为,餐饮门店应该免费提供消毒餐具。市民“悠悠小生”反映该问题后,经平台受理、市热线办派单,相关部门给出了回应。

“按照《消费者权益保护法》第八条规定:消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。餐馆收取消毒餐具费,应事先告知消费者,以便于其自主选择。《消费者权益保护法》第二十四条规定:经营者不得以格式合同、通知、声明、店堂告示等方式作出对消费者不公平、不合理的规

定,或者减轻、免除其损害消费者合法权益应当承担的民事责任。格式合同、通知、声明、店堂告示等含有前款所列内容的,其内容无效。《消费者权益保护法》第十条规定:消费者在购买商品或者接受服务时,有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件,有权拒绝经营者的强制交易行为。此外,根据食品卫生法等相关法律法规的规定,为消费者提供清洁卫生的餐具是餐馆应尽的义务。根据上述规定,消费者如对收取一次性餐具费用不满,可以向属地辖区消费者协会投诉。”市市场监督管理局通过市12345民呼必应中心回复。



清水草净湛河

4月25日,市区光明路湛河桥附近,除草船在河道内清理水草。

据了解,降雨过后,上游河道的水草流入湛河,影响美观和水质。市湛河工程运行保障中心加强河道巡视,并及时清理。

本报记者 张鹏 摄

追踪报道

生活垃圾已清理

□记者 高红侠

本报讯 “家属院的生活垃圾已经清理干净了,多谢晚报记者帮忙。”4月24日上午,家住市区三七街中国平煤神马七矿家属院的张先生向本报热线反馈。

近日,张先生向本报热线反映,因一些居民不缴垃圾清运费,他们家属院的生活垃圾已经一周多未清理了。他们向所属的新华区西市场街道团结路社区反映过。记者采访了解到,社区已经介入处理(4月18日5版曾报道)。此事见报后,团结路社区工作人员立即联系工人清运了垃圾,并联合热心居民一起收取垃圾清运费。目前,已有140户居民缴费,还有70多户未缴费。为彻底解决垃圾清运问题,社区正在协调,准备引进物业管理该家属院。

追逐梦想 冰壶竞技 市特教学校学生备战省残运会

□记者 李科学

本报讯 蹲地调整姿势,身躯尽量贴近地面,仔细观察、思考后果断将冰壶推出……4月24日下午,市特殊教育学校七年级的张舒凡一套动作行云流水,将对手的冰壶撞击推出界外。围观的同学发出喝彩声,鼓起掌来。

当天下午4点多,该校10多个听障学生早早来到多功能训练室,在老师的

指导下进行旱地冰壶训练。上周四才刚刚接触这项运动,大家热情高涨。据市残联组联部部长韩晓洁介绍,省第八届残疾人运动会旱地冰壶比赛将于今年6月在洛阳举行。市残联和市教体局指定市特殊教育学校组建队伍,并在该校建立了旱地冰壶训练基地。此次拟组建听力残疾组和智力残疾组两支队伍参加比赛。

在学校体育老师王彩丽手把手的

指导下,队员杨欢欢不断调整自己的姿势,体会推冰壶的手感。冰壶推出,过了得分线,她高兴地笑了。“多练习,找感觉,调整力度。”王彩丽打着手语告诉杨欢欢。

“孩子们特别喜欢这项运动。”学校体育老师徐延峰说,除了下午第三节课进行训练外,孩子们晚饭后还要训练一个小时,“大家非常有热情,每天都有进步。”

新闻短波

近日,新华区矿工路街道联合辖区派出所、区城管局和区住建局,出动机械车辆拆除了培新街西段十余间始建于上世纪80年代的红砖平房。这些平房闲置已久,墙体开裂,存在严重的安全隐患。危房拆除后,相关单位将重新规划该地段用途。(牛超)

■广告

体彩大乐透10亿元大派奖 第7期开出6注一等奖

4月24日,体彩超级大乐透迎来“10亿元大派奖”的第7期开奖——第23045期前区开出号码“07、10、13、28、31”,后区开出号码“04、05”。当期全国销量为3.46亿元,为国家筹集彩票公益金1.24亿元。

当期全国共开出6注一等奖。其中2注符合本次派奖参与条件,分享了当期1500万元一等奖派奖奖金,分享派奖奖金后单注总奖金为2549万元(含800万元追加奖金+749万元派奖奖金),分落上海宝山和福建福州。

4注为1000万余元基本投注一等奖,分落辽宁大连、福建福州、四川成都和云南红河。

当期二等奖开出170注,单注奖金为6.86万余元,其中112注采用追加投注,单注追加奖金5.48万余元。当期共有109注二等奖符合本次派奖参与条件,每注可多得二等奖派奖奖金4.58万余元,分享派奖奖金后,二等奖单注总奖金为16.93万余元。

当期固定奖共派送奖金3717万元,当期开奖后,固定奖派奖余额为3.90亿元。

奖池方面,当期开奖结束后,8.55亿元滚存至4月26日(周三)开奖的第23046期。按照超级大乐透10亿元大派奖规则,当期1500万元一等奖派奖金额全部派完,下期一等奖将继续派送1500万元;当期500万元二等奖派奖金额全部派送完毕,下期将继续派送500万元。

所有奖级都派奖,奖金最高可翻番。超级大乐透10亿元大派奖正在火热进行中,进行追加投注且单期单张购彩金额15元及以上即可

参与,这场爱心与幸运共享的欢乐盛宴,期待你的加入!小梦想,大乐透!

快乐购彩,理性投注。您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。作为国家公益彩票,为体育事业和社会公益事业助力,是中国体育彩票发行的初衷,更是一种社会责任和担当。(李良辰)



拍卖公告

受平顶山天安煤业股份有限公司一矿委托,我公司定于2023年5月11日上午9时30分在平顶山市中兴路湛河大酒店二楼会议室举办拍卖会,公开拍卖平煤股份一矿废旧资产一批约900吨,整体打包拍卖,按吨拍单价,以交接时过磅称重为准。竞买保证金90万元。

有意竞买者,请于2023年5月9日上午10时前向我公司提供营业执照、法人身份证、授权委托书、保证金缴纳凭证,到平顶山市中兴路湛河大酒店五楼519室办理竞买手续。本次拍卖不接受自然人、联合体报名。竞买不成功、拍卖会因故延

期或取消,保证金全额无息退还。

报名起止时间:自公告之日起至5月9日上午10时止。

标的展示时间:自公告之日起至5月9日止。

保证金缴纳截止时间:2023年5月10日中午12时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)。

标的展示地点:平煤股份一矿院内(联系人:卢主任 13721877785)

报名咨询电话:0375-2340666 15003902106

河南隆源拍卖有限公司
2023年4月26日